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BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală 
 

Nr. item Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 
pentru 
item 

I. 1 Studiază fotografia. Numește 
evenimentul istoric redat în imagine. 
Argumentează răspunsul cu trimitere 
la sursă. 
Răspuns corect: Convocarea 
Conferinței de Pace de la Paris 
18.01.1919. 
Argumentează răspunsul cu trimitere 
la sursă: se face trimitere la persoanele 
din fotografie, reprezentanții 
”Consiliului celor Patru”...; etc. 

Numește 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – argumentare parțială, fără 
trimitere la sursă; 
2 p. – argumentare deplină, cu 
trimitere la sursă. 

 
 
 
 
 
3 puncte 

2 Formulează, utilizînd diagrama, o 
concluzie despre ponderea 
minorităților etnice în 
România interbelică. Argumentează 
răspunsul cu trimitere la sursă. 
 
 Răspuns posibil: După Marea Unire 
ponderea minorităților etnice în statul 
român a crescut considerabil...; etc. 
Argumentează cu trimitere la datele 
statistice din diagramă, grupurile 
etnice enumerate....; etc. 

Formulează  
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – argumentare parțială, fără 
trimitere la sursă; 
2 p. – argumentare deplină, cu 
trimitere la sursă. 

 
 
 
 
3 puncte 

3 Studiază coperta revistei. Determină o 
consecință  a evenimentului istoric 
prezentat în titlul de pe copertă. 
Argumentează răspunsul cu trimitere 
la sursă. 
 

Răspuns posibil: Consecința Loviturii 
de stat de la București din 23 august 
1944 este trecerea României de partea 
alianței antifasciste..., etc. 
 

Argumentează răspunsul cu trimitere 
la sursă: se face trimitere la inscripțiile 
de pe copertă, la persoanele din 
imaginea copertei...; etc. 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – argumentare parțială, fără 
trimitere la sursă; 
2 p. – argumentare deplină, cu 
trimitere la sursă. 

 
 
 
 
3 puncte 

4 Studiază imaginea. Formulează scopul 
edificării monumentului din imagine.  
Argumentează răspunsul. 
Răspuns posibil: Comemorarea 
ostașilor căzuți în al Doilea Război 
Mondial..., etc. 
Argumentează răspunsul: Orice război 
este o tragedie pe care oamenii nu 
tebuie să o uite pentru  a nu o repeta, 
deaceea focul veșnic de la acest 
monument simbolizează memoria 
eternă...; etc. 

Formulează  
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – pentru răspuns corect. 
 
Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – argumentare parțială; 
2 p. – argumentare deplină;  

 
 
 
 
 
3 puncte 



II. 1 Numește  un tratat care a constituit 

parte componentă a Sistemului de la 

Versailles. 

Răspuns corect: Tratatul de Pace cu 
Austria (Saint-Germain) SAU 
Tratatul de Pace cu Ungaria 
(Trianon) 
 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – răspuns corect. 
 

 
1 punct 

2 Formulează o caracteristică a relațiilor 

internaționale din perioada interbelică. 

Răspuns posibil:  - caracteristică cu 
referire la securitatea colectivă, SAU 
revizionizmul statelor învinse în primul 
război mondial, SAU conciliatorizmul 
față de pretențiile Germaniei....;  etc. 
  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p.- formulează o caracteristică 
parțială; doar valorificând sursele 
(răspuns acceptat); 
2 p.- formulează o caracteristică 
deplină, valorificând sursele și 
cunoștințele obținute anterior; 

 
 
2 puncte 

3 Explică termenul Pact. 
 
Răspuns posibil:  –  tratat 
internațional, bilateral sau 
multilateral, încheiat în special în 
scopul menținerii păcii sau al 
colaborării între semnatari. ....;  etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – explicație parțială;  
2 p. – explicație deplină. 

 
2 puncte 

4 Determină două consecințe ale 

prevederilor Tratatului de la Versailles 

pentru evoluția relațiilor internaționale 

interbelice. 

Răspuns posibil: 
1. Germania trebuie să suporte 
sancțiuni economice și nu mai 
poate fi o mare putere militară, fapt 
ce trezește o atitudine revanșistă și 
revizionistă...; etc. 

2. Pacea instaurată a fost una fragilă, 
deoarece  mentalitatea bunei –credinţe 
bazatã pe pacte, tratate şi convenţii, a 
fost respinsã de statele revanşarde şi 
revizioniste, care au aplicat politica 
faptului împlinit..; ...; etc. 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1p.x2 – numește consecințele corect;  
selectează din sursă fără a explica;  
2p. x2– descrie consecințele corect, 
oferind o explicație deplină, axată pe 
informația din sursă și se face 
trimitere la cunoștințele obținute 
anterior. 
 

 
 
4 puncte 

5 Identifică în sursa A două acțiuni ale 
statelor europene pentru consolidarea 
securității colective. Explică răspunsul. 
Răspuns corect: 
- fondarea Societății/ Ligii Națiunilor; 
-  semnarea Pactului Briand – 
Kellogg; SAU 
-semnarea Înțelegerii Balcanice;  
Explică răspunsul. 

Identifică (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. X 2 – identifică corect acțiunile. 
 
Explică (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. X 2 – explică corect acțiunile. 
 

 
 
 
 
4 puncte 

6 Numește o personalitate care a 
influențat relațiile internaționale 
interbelice reflectate în surse. 
Formulează două argumente. 

Numește 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ greșit;  
1 p. – numește corect personalitatea. 
Argumentează  

 
 
 
5 puncte 



Răspuns posibil: 
 
Stalin, Molotov, Hitler, Ribbentrop,  
Aristide Briand,  Frank  Kellogg, 
Chamberlain, Daladier, etc.  
 
Formulează două argumente. 
 
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată;  
1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 
face trimitere la suportul propus sau a 
valorifica cunoștințelor obținute 
anterior;  
2p. x2 – argumentare deplină 
(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

7 Exprimă-ți opinia:  Prin Sistemul 
de la Versailles s-au pus bazele 
unei păci trainice sau fragile?  
Formulează două argumente. 
 
Răspuns posibil: 
Exprimă opinia/ apreciază pro/ 
contra/ indecis. 
 
Argumentează opinia: formulează 
două argumente în concordanță cu 
aprecierea exprimată 

Exprimă opinia/ Apreciază 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 
neexplicit (nu este posibil a identifica 
opinia); 
1 p. – apreciere explicit formulată. 
Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată; 
1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 
face trimitere la suportul propus sau 
a valorifica cunoștințelor obținute 
anterior; 
2 p. x 2 – argumentare deplină 
(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

 
 
 
 
 
5 puncte 

III. 1 Utilizează sursele (sursele A-D).  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 
fără a face trimitere la surse;  
1 p. – se fac unele încercări de 
valorificare a surselor; textul surselor 
este preluat fără a fi integrat în text.  
2 p. – sursele sunt valorificate corect: 
sunt citate corect; se face trimitere la 
autor/ tipul sursei; etc.  

 
 
 
2 puncte 

2 Redactează un text coerent: 
introducere, cuprins, concluzie.  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  
1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 
textului (introducere, cuprins, 
concluzie) clar organizată ca mesaj/ 
structură (prin alineat).  
 

 
 
3 puncte 

3 Argumentează afirmația:  
Între cele două războaie mondiale 
România a realizat o dezvoltare amplă 
în domeniul economic, politic și social. 
 
Argumentele formulate, cel puțin trei, 
pot face trimitere la: 
- Constituția din 1932, bazată pe 
principii democratice; 
- Pluralismul politic (numește 
partidele); 
 - Reforma agrară din 1921, în urma 
căreia țăranii au fost 
împroprietăriți…; 

Relevanța argumentelor (1p.)  
0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 
doar enumerate informații disparate 
din surse;  
1 p. – argumentele reflectă explicit 
afirmația propusă.  
Formulează trei argumente (6p.)  
0 p. – pentru un răspuns lipsă;  
1 p. x 3 – argument parțial/ 
declarativ;  
2 p. x 3 – argument deplin 
(raționament și exemplu).  

 
 
 
 
 
 
7 puncte 



- Modernizarea industriei miniere și 
metalurgice; 
- etc. 
 

4 Utilizează limbajul istoric.  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri);  
1 p. – limbaj parțial adecvat; 
nerelevant pentru tema propusă;  
2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 
prezentarea temei.  

 
 
2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 
științific.  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri);  
1 p. – nu sunt comise greșeli 
științifice grave.  

 
1 puncte 

Total: 50 de puncte 


